

# 石景山报

2014年5月22日 星期四

第40期(总第1311期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

共建美丽家园

服务居民群众

爱玛裕家居购物广场  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

热线:88785688 88785578

地址:石景山区双峪路35号(阜石路高架西尽头双峪环岛东300米路北)

乘车路线:370、645、929、931、931支、931支1、931支2、931支、977支、981、992、运通101(住子站)

闻过则喜 改过则喜

## 高标准高质量开好专题民主生活会

牛青山 夏林茂 赵玉民 岳德顺

闻过,犹如把脉问诊,可以发现疾病;改过,方可清除病灶,强身壮体;监督,好比阳光雨露,有效呵护身心。此乃事物之本质,更是共产党人的优秀品格,何乐而不为之呢?

当前,群众路线教育实践活动已经进入查摆问题、开展批评的第二环节,以整风精神开好专题民主生活会是这个环节的重要任务,也是我们“闻过”、“改过”的重要契机。全区广大党员干部要把自己真正摆进去,聚焦扫除“四风”、树立新风,以严肃认真、实事求是的态度,以闻过则喜、改过则喜的品格,擦亮批评与自我批评的锐利武器,消除思想顾虑,放下思想包袱,过一次严格规范的党内组织生活。保持阳光乐观、包容豁达的心态。“金无足赤、人无完人”,每个人的问题和不足都是客观存在,领导干部存在问题和不足也是正常的。反思过去的发展,确实物质抓得多,物质家园极大丰富,精神抓得少了,精神家园有所荒芜,“四风”之害如雾霾侵扰,党员干部深受其害,广大群众深恶痛绝。我们每名干部都置身大环境之下,难免或多或少都被侵染、被裹挟,尤其是认真对照“理论理想、党章党纪、民心民声、先辈先进”四面镜子,对照精神家园建设的“五个要素”,对照焦裕禄精神和“三严三实”的要求,认真查找党员干部存在的“四风”问题。“没有问题就是最大的问题”。我们不寻医就诊又怎知身体

的毛病所在、怎能保持身心健康?在这种情况下,广大党员干部一定要保持阳光乐观、包容豁达的心态,对于正确的意见或者基本正确的意见,一定要心悦诚服、主动认领、主动认账;对于不符合实际情况的意见,也要本着有则改之、无则加勉的态度,举一反三、反思剖析、正确对待,不应愁眉苦脸、高度紧张、讳疾忌医,而要轻松面对、放下包袱、轻装上阵,心情愉悦、积极主动地诊断治疗、强健体魄。

树立闻过则喜、改过则喜的风范。深入把握客观规律,通过解决问题从而促进个人的自身建设和事业的长远发展,体现了马克思主义的世界观和方法论;愿意听不同意见、听得进不同意见是一个人的基本素养,“从善如流、知过能改”体现了共产党人的胸襟和气度。我们党员干部在对待不同意见、对待自身问题上,就是要秉持闻过则喜、改过则喜的基本态度。要清醒地认识到,只有“闻过”才能看到病症、查出病理、挖出“病灶”,只有“改过”才能进行治疗、扶正祛邪、健康身心,这样我们党员干部就真正把自己置于了监督这个最有力的“保护伞”之下。这对于党员干部个人是不断改进不足、提高素养、锤炼党性,对于我们党则是不断自我革新、积淀能量、夯实群众基础和执政基础,不仅十分重要,而且十分必要。

贯彻实事求是、治病救人的原则。整风精神的核心内涵是实事求是、治病救人、修正错误,开展严肃认真的批评与自我批评。开好专题民主生活会,必须把准备工作做充分、做扎实,“汝果欲学诗,工夫在诗外”,在前期工作过程中,就要做到问题查摆清楚实在、谈心谈话谈开谈透、对照检查材料写实写深,就要严格按照工作程序进行报批送审并适当打出提前量。开好专题民主生活会,必须严格会议纪律,严谨有序、务实高效,开展尖锐而不极端的批评,真诚而不敷衍的交心,针对问题不能抹杀成绩,不能放“空炮”、“哑炮”、“礼炮”。开好专题民主生活会,必须营造良好氛围,既不要当“好好先生”,又不要做无原则纷争,更不能泄私愤、搞报复、进行个人攻击,最终做到既严肃认真又心情舒畅,既喜悦热烈又真诚实在,切实通过召开高质量的专题民主生活会,对脱离群众的“四风”问题来一个大扫除,使“问题清清楚楚、作风清清爽爽、做人坦坦荡荡、为官清清白白”。

实现与人为善、增进团结的目的。召开专题民主生活会,开展批评与自我批评,基本方针是“团结—批评—团结”,最终还是要以团结为基础开展批评,通过开展批评增进团结,进而增强班子凝聚力、战斗力,推动各项事业发展。以增进团结为目的,就必须出于公心、与人为善,心底无私才能天地宽广,每个人都要不存歪心邪念、不存私心杂念,真正对自己负责、对他人负责、对党忠诚。以增进团结为目的,就必须把握关键、准确切入,问题不一定求大求全,但一定要找准找实,深挖思想根源,体现自身实际。以增进团结为目的,就必须高度负责、从严从实,把“严是爱、宽是害”融入到思想中、体现在行动上。这时候严一点,扯扯袖子、咬咬耳朵,红红脸、出出汗,才可以防止放任自流,避免以后犯大错误、出危险事故,这时候提出意见、点出问题才是真正负责任的做法,能够真正给别人提问题、提意见的干部才是真正负责任的干部,才是好干部。

“上行之,下效之。”领导带头既是教育实践活动的重要方法,又是我区教育实践活动取得阶段性成效的基本经验,更是开展好第二环节工作的重要保证。为此,围绕高标准、高质量地开好专题民主生活会,各级领导干部尤其是主要领导干部一定要走在前、当标杆、作表率。我们作为区四套班子的主要领导,在这里向全区广大党员干部表达一个共同的心声——查摆问题向我看齐、开展批评向我开炮,我们将带头征求意见、带头谈心交心、带头查摆剖析、带头开展批评与自我批评。同志们的批评和监督,就是对我们最大的爱护,就是我们最坚强有力的“保护伞”。希望通过领导带头、上下一致,使全区真正对“四风”危害来一次彻底的大扫除,为确保教育实践活动实现“四大一满意”的目标打下坚实基础。

区规划分局

### 全过程跟踪指导 打造精品便民工程

本报讯(记者王祝炫)日前,按照区长夏林茂在调研便民工程工作时的要求,区规划分局组织景观、建筑设计单位现场对老山街道、金顶街街道、苹果园街道绿地广场建设项目进行了勘察并听取百姓意见。同时,规划分局正对全区便民工程梳理分类,施行全程跟踪指导。

为了在便民工程项目中体现高端、绿色的设计理念,打造精品工程,规划分局发了150份意见征询表,征求社区居民意见并会同设计单位根据百姓需求,进行设计规划。规划分局会要求设计单位结合场地情况和周边现状,从对城市发展负责的态度出发,对建设形态、内部使用功能进行深度挖掘,充分实现群众需求;绿地广场项目设计方案要保证品质,突出绿地广场的实用功能,合理划分空间布局;结合近期开展的党的群众路线教育实践活动,将人文关怀落实到规划设计中去,无论是社区用房还是绿地广场类项目,都应该充分考虑无障碍设施,使精细化成为今年便民工程的新亮点。

### 畅游时代登榜 全国文化企业30强

本报讯(通讯员齐政玥)近日,在中宣部主办的推动中华文化走出去座谈会上,第六届全国文化企业30强名单发布,我区企业北京畅游时代数码技术有限公司成功入选“全国文化企业30强”。

近年来,我区大力发展文化创意产业,重点突出动漫游戏等特色文化产业,加大对龙头企业支持力度,鼓励企业走出去,在产业规划、政策扶持、项目补贴等多方面促进文化企业提升发展。搜狐畅游作为石景山区重点企业,是国内领先的在线游戏开发和运营商,出品了《天龙八部》系列、《鹿鼎记》、《刀剑英雄》、《暗影之剑》、《剑仙》、《古域》、《畅游斗破苍穹》等优秀作品,产品出口遍及东南亚、中东、欧洲、日本、韩国、巴西等区域。

导读

从精神家园建设起笔 书写“四大一满意”的答卷

——石景山区党的群众路线教育实践活动综述之一

治乱拆违

## 石景山区多部门联合取缔非法家具市场

本报讯(记者祁月 通讯员甄强)5月19日,石景山区的许多市民发现,晋元庄老山早市前的非法家具市场被彻底取缔了,绿地恢复,道路畅通,购物和出行的居民拍手称快。

晋元庄老山早市的西门口正对着东方家园八角店,由于商场关门,门前的人行道上被家具经营商户摆成了露天摊,大大小小、各式各样的家具和材料不仅将整个人行便道全部“霸占”,甚至堆放到了绿地内,还有的干脆在绿地上搭起了遮阳棚和小型简易库房,形成了一个绵延近300米的非法

家具市场。“行人无处走、车辆进出堵、绿地花草枯、路政设施脏、市容环境差”,附近的居民对此怨声载道。

针对非法家具市场存在的占道经营、私搭乱建、破坏绿地,严重影响市容环境和交通秩序问题,相关部门对非法经营商户开展了多次宣传劝告。但商户们的非法经营行为不仅没有停止,反而越摆越多,占道经营面积越来越大。为维护当地市容和交通秩序,15日下午,石景山区城管、公安、工商等部门开展联合执法,依据《北京市市容环境卫生条例》和有关法规,彻底将这一自

发形成的非法家具市场取缔。

执法过程持续了近8个小时,在公证人员监督下,执法人员对商户的家具物品进行逐一编号、登记、造册,统一进行先行登记保存。政府调配搬家公司免费为其搬运经营物品并运送至其指定存放地点,最大限度提供必要帮助。当天,清理占道经营商户26个,清理、暂扣家具物品128车共1500余件,拆除私搭乱建4处。随后,环卫、市政等相关部门又对该地区的环境卫生进行了整体清理,并安装了围挡,彻底恢复了该地区的市容环境和交通秩序。